

全省119消防宣传月活动在杭州启动 寓教于乐,沉浸式学习消防知识

本报杭州11月8日讯(记者王晨辉 通讯员 邵琦)今年11月9日是第33个全国消防日,主题是“全民消防、生命至上”。8日,全省119消防宣传月嘉年华活动暨杭州市119消防宣传月、冬春火灾防控工作启动仪式在杭州西湖文化广场举办。

活动现场设置了消防车辆器材装备展示区和消防主题科普游戏体验区,供市民互动学习,更有杭州全市区域性微型消防站技能竞赛精彩上演。

在消防车辆器材装备展示区,杭州市消防救援队的先进消防车辆及器材装备悉数亮相,向市民展示消防救援力量的专业与高效;消防主题科普游戏体验区,14个游戏项目在广场一侧一字排开,重拳除患、畅通无阻、慧眼识患等众多涵盖消防知识问答和消防逃生演练的游戏精彩纷呈。

活动开展仅1小时,就有1000余名市民参与。活动将从11月8日持续至10日,旨在提升公众消防安全意识和自救能力。

宣传进社区、进学校、进企业、进农村、进家庭工作,进一步丰富消防安全教育互动体验模式,努力构建全方位、多层次的消防宣传教育体系,为守护人民生命财产安全筑起坚实防线。

“消防宣传不是一时一刻、一朝一夕之事,我们将以防火常识警示性宣传和自救逃生技能培训演练为重点,持之以恒抓好深度宣传,让‘人人能自救、个个会逃生’蔚然成风、惠及全民!”省消防救援总队负责人表示。

让万家灯火有温暖无危险

张萍

今日说

11月9日是第33个全国消防日,11月是消防安全宣传月,今年的主题是“全民消防、生命至上”。8日,全省119消防宣传月嘉年华活动暨杭州市119消防宣传月、冬春火灾防控工作启动仪式在杭州西湖文化广

场举办。各地举办的消防安全应急演练和宣教活动,也吸引了不少人的关注。

消防安全与每个人的生命财产密切相关,而每年的全国消防日都是一记重重的警钟,提醒我们每个人都要紧绷消防安全这根弦。倘若那些看似不起眼的“小问题”“小隐患”,得不到充分重视和化解,长时间累积叠加后,终将导致安全防线失守。

社会对消防安全的认知和防护能力,要及时地调整和提升。有的放矢地将预防工作做在前头,才能织密生命的安全网。

全民消防是手段,生命至上是宗旨,把全社会动员起来,合力将消防隐患扼杀在萌芽状态,是对生命至上的最好诠释。不仅要在平时加强消防监督和演练,而且要以全国消防宣传月为契机,大范围组织消防安全知识培训,切实提高居民的消防安全意识和逃生技能,将“消防红线不可逾”的意识刻进每个公民的脑海中,融入日常生活的每一个细节,让万家灯火只有温暖没有危险。

中非(金华)农业科创园揭牌 这个园区,能模拟非洲气候种粮食

本报金华11月8日电(记者徐贤飞 何贤君)8日,在2024中非经贸和文化论坛开幕式上,中非(金华)农业科创园正式揭牌。这个面向非洲农业现代化需求的综合性农业科技平台,将开展中非农业人才共同培养、农机设备共同研制、科技成果共享等合作。

新机遇,凝心聚力谱写新时代全天候中非命运共同体新篇章。

另外,科创园还有非洲新农人实训基地,专门为非洲农业培养农艺栽培、农机操作等技能型人才。

“非洲是一片充满希望的土地,潜力无限。科创园的揭牌,将进一步促进中非之间的农产品贸易与合作,在丰富非洲人民对美好生活需要的同时,推动金华特色农产品的对外输出,形成新的经济增长点。”金华市贸促会相关负责人表示。

金华是对非合作的“桥头堡”,对非出口额连续9年占全国总额的8%以上。今年前三季度达到9.7%,居全国地级市第一。

见证时代变迁。新华通讯社记者张扬讲述了自己16年职业生涯里多次采访国家航天事业的故事,展现了一个国家迈向星辰大海的铿锵步伐;光明日报社记者王斯敏讲述了井冈山神山村革命烈士寻亲的故事,记录了村民们对



打个“飞的”去浦东

11月8日,一架从上海飞往绍兴市越城区的直升机,在历时45分钟后,降落在鉴水科技城。据悉,这是浙江首条常态化低空载人航线首航试飞,后续将开通网上预约渠道,给市民提供更多出行选择。未来,通过低空直达航线及机场专属通道,越城区市民仅需1小时左右就能到达浦东国际机场乘机。

本报记者 王佳 王伊然 共享联盟·越城 王阳阳 文/摄

浙博95周年庆大展今日开幕 一起来探寻宋画之美

本报杭州11月8日讯(记者李娇伊 陈黎明 通讯员 李恬怡)走进宋画世界,写生珍禽,令人惊艳;绣羽鸣春,牵动情思;雪树寒禽,更触发人生际遇的感怀。

宋代是中国绘画的巅峰时期,其中的花鸟画,更是逼真自然。11月9日,浙江省博物馆建馆95周年庆大展《问羽:宋代的自然与艺术世界》在之江馆区开幕。记者提前现场探营,带来观展宝典。

据介绍,本次展览由浙江省博物馆馆长、鸟类学家陈水华博士策划推出,分为“追千古”“访山野”“入画境”三个单元。

《百花图》,也有写意鼻祖、传奇画家梁楷《疏柳寒鸦图》和《秋声飞鹭图》分隔中美两地的首次相聚。

第二单元“访山野”展出28幅宋画高清图版与39幅现代鸟类摄影作品。其中的摄影作品面向全国征集而来,展现最能匹配宋画中鸟类的精彩瞬间。这些高清图版图像和野外摄影作品并置,从一位鸟类学家的科学视角向观众阐释宋代花鸟画的“形”与“理”。

“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。当前,宏观形势严峻复杂,区域竞争日趋激烈,丽水比以往任何时候都更加需要招大引强、扩大投资和项目落地。”丽水市委主要负责人表示,在冲刺四季度、决胜全年红的关键时刻,召开全市项目谋划大比武活动,就是要动



浙江省博物馆馆长陈水华介绍李迪的《雪树寒禽图》(上海博物馆藏)。

本报记者 徐彦 摄

手的精彩佚名之作;既有《花鸟图》《红果绿鸭图》等工细严谨的折枝花鸟,也有《寒鸦图》《宿禽微濡图》等兼工带写的小景花鸟;既有宋代写生集大成之作

的物质需求转变为“意义”的精神性需求,是需要高度重视的问题,“这套丛书,回应当代青少年需求的时代转变,我觉得具有特别的意义。”

从书写出版,更重要的是学习和使用。国家文物局原政策法规司一级巡视员、北京文化遗产保护中心研究员何成中,期待读过这套书的中小學生及家长把课本“变活”,带着书本走进圣贤故居,走进文化遗产地,更真切地感受优秀传统文化的魅力,激发更多参与文化遗产保护的志趣。

“在融入国家课程、地方课程以及各类社会实践研学中还要有更具体的安排,真正做到大中小学思政教育一体化。”国家教材委员会委员、道德与法治统编教材编委会主任路建平表示。

“全省融媒一张网”技术支撑平台和“天目蓝云”协同服务平台,成功实现了内容生产、发布、传播的高效一体化,构建了覆盖全省的媒体融合生态,为全省90多家市县融媒体中心提供了跨区域、跨媒体的协同支持。浙报集团拥有覆盖研发、运维等多个领域的技术人才,建立了完善的人才激励机制、培训计划 and 绩效考核体系。过去十年间,浙报集团取得了多项技术专利、软件著作权和优秀案例,先后获得多个国家级、省级奖项,展示了强大的技术创新能力,也为整个行业提供了可借鉴的实践经验。

性加强中小學生中华优秀传统文化传承教育的探索之道正露出光芒。浙江也将进一步做好教育类书籍的修订完善和推广使用工作,在以文化人、以文育人中,展现传承中华文化、赓续中华文脉的担当。